

1957年10月1日创刊



2022年9月
<壬寅年八月廿八>

23 星期五 | A13

前8个月深圳海关查获不合格进出口商品772批

严把进出口商品质量安全关

羊城晚报讯 记者宋玉群,通讯员李威、顾明报道:记者日前获悉,今年前8个月,深圳海关累计查获进出口不合格商品772批,价值7.4亿元,涉及危化品、玩具、服装、小家电、食盐产品和机电设备等。

9月3日,深圳海关所属梅沙海关对一批进口塑料餐具实施查验,经检测发现该批进口塑料餐具的己内酰胺迁移量项目不合格。己内酰胺属于世界卫生组织国际癌症研究机构公布的第4类致癌物质之一。该关依法对上述不合格产品实施销毁处理,并对企业开展相关法规宣贯,严把进口商品质量安全关。

为进一步筑牢进口商品质量安全防线,深圳海关建立健全并持续完善进出口商品质量安全风险预警和快速反应监管体系,先后检出进口婴童用品、小家电、玩具、服装和医疗器械等进口消费品不合格案例,包括电气安全不合格、(纽扣、标签)抗拉强度、绳带不合格、增塑剂、苯含量等有毒有害物质超标、纤维含量不合格等,相关商品均已作技术整改或退运销毁处置。2022年1-8月,该关已监管退运或销毁不合格进出口商品372批。

在严把质量安全关的同时,深圳海

关持续推进进出口商品检验领域业务改革,瞄准企业实际需求,实施通关便利化措施,进一步优化营商环境,促进外贸平稳提质。例如,加快进口大宗资源商品验放,对进口原油、煤炭、天然气灵活实施“先放后检”“快检快放”“先卸后报”等优化手段,平均压缩进口原油、天然气通关时长20%-30%;对信用等级较高的高端制造企业进口物料创新实施合格保监模式,累计8000余万元的料件通过该模式快速通关,实现“即到即用”;对50余家龙头企业开展专项培训,惠及出口商品逾21亿元等。

深圳首份两轮电动共享能量新趋势报告发布

市民“以换代充”减碳近6000吨

羊城晚报讯 记者宋玉群摄影报道:

9月是全国绿色出行宣传月,节能减排、减污降碳、兼顾效率的绿色交通出行越来越受关注。22日,小哈换电发布深圳首份“两轮电动共享能量新趋势报告”,显示两轮电动自行车“车电分离·以换代充”正持续向全市范围普及,助力绿色安全出行。根据该报告,今年以来,小哈换电服务的深圳用户通过“以换代充”的续航方式,已累计骑行超过12亿公里,相当于减少碳排放近6000吨。

最快2.94秒完成换电全流程

数据显示,从需求时段看,一天中的9-10时,深圳的换电柜会迎来第一波需求小高峰。而10-11时、13-14时、17-18时前后,为深圳换电需求旺盛的时段。值得一提的是,今年7-8月期间,凌晨0-1时前后,深圳仍有约7%的城市用户使用小哈换电服务。

从换电用户年龄分布结构看,深圳的换电用户人群集中在20-30岁、30-40岁,分别占比分别为56%和27%。

报告显示,深圳累计换电次数最高的用户1480次。通过大数据分析显示,城市日换电频次高的用户多为外卖骑手、快递员、闪送等商业服务人群。以换代充,优点之一是可提升效率,因此有“约10秒可换电续航”的说法。报告数据显示,深圳换电用户最快2.94秒就完成换电全流程。

社区用户两三天换电一次

“车电分离·以换代充”的两轮电动新能源出行补给方式,正

从外卖骑手、快递员等城市商业配送人群,逐步向更广泛的社区用户群体渗透。在小哈换电面向全国发放的调查问卷显示,超8成的深圳城市受访者在日常出行中愿意选择更为安全的“车电分离·以换代充”方式,进行日常出行续航补能。

“城市两轮出行,车辆充电、续航需求已经是刚需。而随着‘以换代充’这一模式在城市兴起,即换、即停、即走的特点让越来越多拥有家用电动车的市民体会到了方便、快速与安全。”小哈换电深圳业务负责人尹林勇表示,用户中不乏有日常工作通勤、上班上学、房产经纪、批发销售个体人员等多类型大众用户。据他介绍,社区用户习惯2-3天进行一次换电补能,满足出行续航。

新智能控制系统开始试点

如何加速提升城市绿色节能、守护安全的同时兼顾效率,小哈换电利用科技智能作出创新管理。今年5月,小哈换电旗下全新一代的六格口锂电池智能柜产品陆续在广州、深圳、杭州、上海等各大城市投入使用。该产品集成了行业首创的沉浸式自动水消防系统及智能风冷、智能光感等功能系统,柜身可支持AI边缘计算能力,对电池充换电数据、换电网点需求予以分析,实现网络优化充电策略,确保实现据不同场景做到电力能源利用效率最大化。

此外,经企业自主研发的行业领先智能云端控制系统——小哈璇玑系统已在国内多个城市试点应用,针对电柜设备温控系统进行智能干预决策后,相比以往可至少降低50%的能耗。



“金融+公益”助力乡村振兴

公益机构携手企业设立乡村振兴发展基金

羊城晚报讯 记者林园、通讯员阳海军报道:9月23日是第五个“中国农民丰收节”。在节日来临之际,深圳市关爱行动公益基金会、深圳市乡村振兴共同富裕促进中心、华林证券宣布成立“深圳市关爱行动公益基金会·华林乡村振兴发展基金”,初始规模为100万元。22日,华林乡村振兴行动同步启动。

该基金以助力乡村振兴、推动共同富裕为使命,是华林证券继去年设立国内首只支持乡村振兴慈善信托后,在乡村振兴领域的又一次创新与实践,也是“金融+公益”新模式的又一次突破。

对于从深圳市外引进的科技企业,经事前备案,实缴注册资本5亿元以上的科技企业落户深圳高新区作出重要贡献的单位,经事前备案,按每引入一家科技企业给予不超过10万元市级财政资金支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对从深圳市外引入的科技企业,经事前备案,实缴注册资本1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元市级财政资金支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对从深圳市外引入的科技企业,经事前备案,实缴注册资本1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元市级财政资金支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

协作交流局党组成员、市委农办专职副主任欧阳卫国在行动启动仪式上表示,希望有越来越多的爱心力量加入到乡村振兴事业的阵营中,开创乡村振兴新局面,助推共同富裕新征程。

深圳市关爱行动公益基金会理事长张占恒介绍,华林乡村振兴发展基金是深圳市关爱行动公益基金会旗下首只以“乡村振兴”命名的公益基金,该基金通过“文化振兴+产业赋能+社区发展”的公益组合拳,依托“金融+乡村振兴”的新型帮扶模式,将为乡村振兴注入新活力和新动能。

据了解,行动将联动圳兴乡村帮扶馆,通过拓宽农产品销售渠道、提升农产品设计能力等方式,对农产品进行品牌赋能。在发布会上,华林证券CEO赵卫星与深圳市关爱行动公益基金会完成了江西寻乌、广西凤山“一司一县”帮扶捐赠。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 湛晓萱/校对 杜文杰

深圳高新区启动创新平台建设、科技金融服务提升、科技企业培育、品牌建设项目申请

单个创新平台项目最高可获3000万元资助

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:日前,深圳市科创委官网连续发布《2022年度深圳高新区发展专项计划创新平台建设项目申请指南》等4份通知,启动针对深圳高新区的创新平台建设、科技金融服务提升、科技企业培育、品牌建设等方面项目的申请。这是《深圳市高新技术产业园区发展专项计划管理办法》(以下简称《办法》)2022年8月实施后首次启动的项目申请。

在创新平台建设方面,对在深圳高新区设立并符合条件的概念验证中心、中试基地、成果转化基地等创新平台给予相应支持,单个项目资助金额最高不超

过3000万元(区级财政应给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持),其中,由企业投资建设的创新平台按项目总投资不超过50%给予资助。

在品牌建设项目方面,对于符合条件的创新创业大赛、主题论坛、专题会议、展览、招商推广等活动以及高新区范围内的形象提升、标识建设等事项,经事前备案,根据活动或事项的实际费用,每家单位最高可获得不超过300万元市级财政资金支持,区级财政应给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对从深圳市外引入的科技企业,经事前备案,实缴注册资本1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元的市级财政资金支持。每家企业最高可获得不超过100万元的市级财政资金支持。每家企业最高可获得不超过100万元市级财政资金给予支持;实缴注册资本在1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元市级财政资金给予支持;实缴注册资本在5亿元-50

亿元,按照最高不超过500万元市级财政资金给予支持;实缴注册资本大于50亿元,按照最高不超过1000万元市级财政资金给予支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

在科技金融服务提升项目方面,专项计划对上年度投资深圳高新区种子期、初创期科技企业的投资机构,按照单个投资项目实际到位投资额的10%给予最高不超过100万元的市级财政资金支持。每年每家投资机构累计最高可获得不超过500万元市级财政资金支持,区级财政应给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对从深圳市外引入的科技企业,经事前备案,实缴注册资本1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元市级财政资金给予支持;实缴注册资本在5亿元-50

亿元,按照最高不超过500万元市级财政资金给予支持;实缴注册资本大于50亿元,按照最高不超过1000万元市级财政资金给予支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对于从深圳市外引进的科技企业,经事前备案,实缴注册资本5亿元以上的科技企业落户深圳高新区作出重要贡献的单位,经事前备案,按每引入一家科技企业给予不超过10万元市级财政资金支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。

对从深圳市外引入的科技企业,经事前备案,实缴注册资本1亿元-5亿元(含),按最高不超过100万元市级财政资金支持,区级财政需给予不低于市级财政资金0.5:1的配套支持。